
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 31/07/2018 20:57

∆ήµος Πυλαίας – Χορτιάτη: Τα λάθη στην
χρηµατοδότηση κατά των πυρκαγιών

Ο δήµαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης µιλά στον «Τύπο Θεσσαλονίκης»

Της ΛΕΜΟΝΙΑΣ ΒΑΣΒΑΝΗ

Υψηλός είναι ο βαθµός ετοιµότητας του δήµου Πυλαίας - Χορτιάτη τόσο σε επίπεδο πρόληψης, όσο και σε

επίπεδο ενεργειών σε περίπτωση που ξεσπάσει µια έντονη πυρκαγιά και πρέπει να αντιµετωπιστούν

ακραία καιρικά φαινόµενα. Αυτό τονίστηκε χθες κατά την ολοκλήρωση της σύσκεψης του τοπικού

συντονιστικού οργάνου του δήµου µε τις υπηρεσίες εθελοντών και µε εκπροσώπους του δασαρχείου και

της πολιτικής προστασίας.

«Είµαστε προετοιµασµένοι για όποια εκδήλωση πυρκαγιάς. Και θα φροντίσουµε κάθε περιστατικό να το

αντιµετωπίσουµε το συντοµότερο δυνατό, είτε ως κίνδυνο, είτε ως επίπτωση. Από την άνοιξη και µετά

έχουν γίνει αποψιλώσεις των σηµείων που µας υπέδειξαν κοντά σε πυλώνες της ∆ΕΗ, έχουν προχωρήσει

οι διαδικασίες δοµών πυρασφάλειας, πυροπροστασίας και έχουν διανοιχθεί αγροτικοί δρόµοι ή έχουν

διαµορφωθεί ώστε να µπορεί να γίνεται εύκολα η µετακίνηση πυροσβεστικών οχηµάτων, εφόσον

χρειαστεί. Στον δήµο µας όταν υπάρχει βαθµός επικινδυνότητας 4 για πυρκαγιά γίνονται παρατηρήσεις

από ψηλά, αλλά και περιπολίες από οµάδες εθελοντών µε οχήµατα του δήµου. Επίσης έχουµε παρουσία

της πυροσβεστικής υπηρεσίας µε κλιµάκιά της 24 ώρες το 24ωρο από τις αρχές του Μάη µέχρι και τα
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δήλωσε στον «Τύπο Θεσσαλονίκης» ο δήµαρχος Πυλαίας Χορτιάτη κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Όπως µας είπε στη σύσκεψη µίλησαν και για τον σχεδιασµό δράσεων σε περίπτωση εκκένωσης.

Σηµείωσε πως τονίστηκε ότι υπάρχουν κάποια µεµονωµένα σηµεία στον Κισσό Χορτιάτη όπου έχει

αλλοιωθεί ο δρόµος και εκεί θα γίνουν παρεµβάσεις ώστε να είναι εύκολη η διέλευση των

πυροσβεστικών οχηµάτων.

Ωστόσο τόνισε πως η οικονοµική βοήθεια από την κεντρική εξουσία είναι µηδαµινή και µη σωστά

κατανεµηµένη. Και η κατανοµή δεν γίνεται µε βάση την έκταση που έχει σε δασική περιοχή, αλλά µε βάση

τον πληθυσµό του. Έτσι πχ ο δήµος Θεσσαλονίκης παίρνει περισσότερα χρήµατα από τον δήµο Πυλαίας -

Χορτιάτη ή µε τον ∆ήµο Νεάπολης - Συκεών, αν και ο πρώτος δεν έχει τόση µεγάλη γεωγραφική επαφή

που να βρίσκεται στο δάσος. 

Επίσης τα χρήµατα που δίνει η κεντρική εξουσία έρχονται συνήθως αρκετά αργά. «Η καταβολή γίνεται

συνήθως στα µισά του καλοκαιριού και αυτό δυσχεραίνει το έργο µας για την αντιπυρική προστασία και

την πληρωµή των ατόµων που εµπλέκονται στο έργο», σχολίασε ο κ. Καϊτεζίδης.

Ο δήµος Πυλαίας Χορτιάτη πήρε πριν λίγες µέρες για την αντιπυρική προστασία µόλις 39.000 ευρώ.

Αναφορικά µε τα φαινόµενα άναρχης δόµησης που υπάρχουν στην χώρα µας ο δήµαρχος τόνισε πως

στον δήµο Πυλαίας - Χορτιάτη δεν παρατηρούνται φαινόµενα όπως πχ στην Ασπροβάλτα ή την Νέα

Καλλικράτεια µε αυθαίρετα. «Τα κτίρια που χτίζονται γίνονται µε οικοδοµικές άδειες και τηρούνται οι

κανόνες, αν και υπάρχουν περιπτώσεις που σηµειώνονται υπερβάσεις στη δόµηση», ανέφερε.

Σήµερα καλύτερη η πρόληψη απ’ ότι το 1997

Εξάλλου ο κ. Καϊτεζίδης αναφέρθηκε και στην πυρκαγιά του 1997. «Έζησα την πυρκαγιά του Σέιχ Σου ως

δηµοτικός σύµβουλος. Και πιστεύω πως η συνεργασία, η πρόνοια και η κατάρτιση σχεδίων για την

αντιµετώπιση πυρκαγιών είναι πιο λειτουργική και αποτελεσµατική τώρα. Τότε η πόλη είχε αιφνιδιαστεί

και ο θεός µας προστάτεψε αλλάζοντας τη φορά των ανέµων. Στις µέρες µας έχουµε µεγαλύτερη

ετοιµότητα. Και στα χρόνια που έχουν περάσει έχουν σηµειωθεί 20-25 πυρκαγιές στα όρια του δάσους

του Σέιχ Σου και έχουν αντιµετωπιστεί λόγω της ετοιµότητας όλων των αρµόδιων φορέων και δεν

υπήρξαν µεγάλα προβλήµατα», σηµείωσε.

δάσος Σέιχ Σου Θεσσαλονίκη αντιπυρική προστασία Καϊτεζίδης
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Με σύνθηµα «Εµβολιάσου!
Προστάτευσε τον εαυτό
σου, την οικογένειά σου,
την κοινωνία!»
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